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Eine hohe Dichte toller sportlicher Leistungen
Jugendliche und Erwachsene aus Waldkirch bei Europa- und Deutschen 

Meisterschaften und auf Landesebene erfolgreich.

WALDKIRCH. "Wir haben wieder eine stattliche Zahl von Sportlern aller 

Altersgruppen und der unterschiedlichsten Disziplinen zu ehren", leitete 

Oberbürgermeister Richard Leibinger die Sportlerehrung 2012 der Stadt Waldkirch 

im Foyer der Stadthalle ein. Insgesamt haben 71 Personen, in Mannschaften oder im 

Einzelwettkampf, Titel von der badischen bis zur internationalen Ebene errungen. Sie 

sind sportlich aktiv in 14 Sportarten, was laut Leibinger zeigt, "wie vielfältig das 

Angebot hier bei uns ist". Dies freue ihn und deshalb war es ihm ein großes 

Anliegen, "sich bei allen zu bedanken, die zu den tollen Ergebnissen beigetragen 

haben": den Sportlern selbst, den Trainern und Übungsleitern, aber auch den Eltern, 

Betreuern und Vorstandsteams der Vereine, welche die Teilnahme ermöglichten.

Unter den zu Ehrenden gab es etliche bekannte Gesichter, aber auch neue. Darüber 

hinaus waren einige Sportarten erstmals dabei. Als Geschenke der Stadt gab es 

Wein, Rosen und Gutscheine zum Einlösen bei der Werbegemeinschaft und/oder der 

Stadtbibliothek. Zudem wurden einige Bronzene und Silberne Sportlermedaillen für 

herausragende Leistungen verliehen.

Alexander Mutter, Hundeführer des Ortsvereins Waldkirch vom Verein für 

Deutsche Schäferhunde wurde 2011 unter anderem Deutscher Jugend- und 

Juniorenvizemeister mit seinem Vierbeiner (der leider nicht anwesend war). Zudem 

belegte Mutter zum vierten Mal in Folge den ersten Platz bei der weltweiten Top-Ten

-Bewertung. Dies ist in der Geschichte des Hauptverbandes bisher einmalig.

Die Silberne Sportlermedaille erhielt hier Johannes Dinkelaker vom Kanuclub 

Elzwelle. Er wurde Vize-Europameister im Junioren-Team und belegte Platz 4 bei 

Aus verschiedensten Disziplinen durfte Oberbürgermeister Leibinger (links) im Namen 
der Stadt wieder zahlreiche erfolgreiche Sportler ehren. Und auf diesem Foto sind die 
Leichtathleten noch gar nicht dabei. Foto: Karin Heiss
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den Deutschen Einzelmeisterschaften. Weitere erfolgreiche Sportler des Kanuclubs: 

Fabian Schweikert, Moritz Hottong, Luca Strübich, Denis Viesel, Tanja Seidler, 

Amelie Würzburger und Frank Schweikert.

Der Auto-Motorsport-Club (AMC) Elztal hatte im vergangenen Jahr große Erfolge 

im Bereich Jugend-Kart zu verbuchen. Philipp Drayß und Johannes Scheuerle 

bewiesen Konzentration und Geschicklichkeit beim Kartslalom. Philipp Drayß belegte 

unter anderem den 7. Platz bei den Deutschen Meisterschaften des ADAC und wurde 

Baden-Württembergischer Meister im Kartslalom. Scheuerle erlangte fünfmal den 

ersten Platz bei den Landesmeisterschaften und wurde Südbadischer Meister im 

ADAC-Peugeot-Cup. Herausragende Leistungen stellten auch Sportler vom Ski-Club 

Kandel unter Beweis. Paul Sauter punktete im Giant-Slalom und Slalom auf 

nationaler und internationaler Ebene, darunter in Mellau (Österreich) und Steibis, wo 

er jeweils Zweiter wurde. Alexander Vetter wurde beim Slalom in Val Thorens 

(Frankreich) Zweiter und Vierter und in Markstein (Frankreich) nochmals Zweiter. 

Jana Hacker fuhr als höchste Leistung 2011 den Sieg beim Vielseitigkeitsslalom auf 

baden-württembergischer Ebene ein.

Autor: Karin Heiß

Empfehlen Registrieren, um die Empfehlungen deiner Freunde sehen zu können.
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